

ТОЛЬКО МЫ РАССКАЖЕМ ВАМ О ЖИЗНИ ГОРОДА

АВТОРИТЕТНОЕ

МНЕНИЕ

Ф. А. ЩЕДРИНОВА — директор Сланцевского филиала Ростехнадзора «Ладо-Балт»:

— Я работаю в Госстрахе более 20 лет, и наша страховая компания постоянно выписывает местную газету. С интересом прочитывает ее весь коллектив. Приятно видеть, что публикации в газете нередко помогают решению городских проблем. Хотелось бы, чтобы побольше печатали информации о жизни предприятий, организаций города, о том, чем живут коллективы.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,

3 июня

1998 года

№ 82

(13190)

Цена
свободная

В АО „ЗАВОД „СЛАНЦЫ“ и „ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“ ПРОШЛИ СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

БЕЗ ДИВИДЕНДОВ, НО С УВЕРЕННОСТЬЮ В БУДУЩЕМ

Впервые в АО «Завод „Сланцы“» был получен убыток по итогам работы за год. Эта неутешительная информация прозвучала на собрании акционеров, где обсуждались итоги 1997 года. Причем существенный «клад» в отрицательный результат, как неоднократно подчеркивалось в ряде выступлений, был внесен за счет сланцевеработки. Она

ПРОБЛЕМ

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ДОСТИЖЕНИЙ

Впервые в АО «Завод „Сланцы“» был получен убыток по итогам работы за год. Эта неутешительная информация прозвучала на собрании акционеров, где обсуждались итоги 1997 года. Причем существенный «клад» в отрицательный результат, как неоднократно подчеркивалось в ряде выступлений, был внесен за счет сланцевеработки. Она

дала 3,6 млрд. рублей убытка, а общий убыток по балансу составил 1,7 млрд. рублей. Из-за неплатежеспособности ряда своих партнеров акционерное общество также находится в положении должника. В числе основных дебиторов АО «Завод „Сланцы“» — муниципальные предприятия «Водоканал» и «Теплосеть». Спад производства обусловлен также сокращением сбыта

продукции и высоким износом оборудования. С учетом всего этого на собрании было принято решение на этот раз дивидендов не назначать и не выплачивать.

В отчете совета директоров, с которым выступил Г. И. Боровиков, была проанализирована в целом экономическая обстановка на предприятии. Большое внимание он уделил перспективным разработкам, кото-

рые внедряются в производство. «Уверенность, что мы будем стабильно работать, есть», — сказал Г. И. Боровиков.

Работа совета директоров в отчетном году была оценена собранием как удовлетворительная.

В соответствии с Законом об акционерных обществах теперь не допускается совмещение должностей председателя совета директоров и генерального директора. На эти посты соответственно избраны Ю. И. Белянин и Г. И. Боровиков.

С. ШИШКИНА.

Несмотря на сложное положение, в котором находится АО «Стройдеталь», кингисеппский цех комбината по производству суперпластификатора ни на день не прекращал работу. Суперпластификатор — добавка к строительным растворам — пользуется спросом как у отечественных, так и у зарубежных потребителей. В начале мая у цеха появился новый заказчик — Петербургская фирма «Метробетон», выпускающая бетонные смеси. «Метробетон», в свою очередь, выполняет крупный заказ для французских строителей, ведущих работы на Московском вокзале Санкт-Петербурга.

С начала мая и сланцевское производство комбината «Стройдеталь» готовится к запуску. Коллектив в 160 человек отозван из отпусков. Однако о работе комбината речь можно будет вести только тогда, когда на сланцевскую продукцию появятся заказы.

В. ГАЛКИНА.

В. ГАЛКИНА.

В. ГАЛКИНА.

В. ГАЛКИНА.

Посевная завершается

По информации, которую сообщили в отделе сельского хозяйства и природопользования, на начало текущей недели (2 июня) в целом по району сельскохозяйственные акционерные общества близки к завершению посевной кампании; всего засеяно различными культурами 2210 га, что составляет 91

процент от запланированного. План по посеву зерновых выполнен на 104 процента. Картофель посажен на 87 процентах отведенных под него сельскохозяйственных угодий. Овощи — на 82 процентах планируемых площадей. Травы посажены на 112 га, произведено 162 га земель.

Удачное приобретение

Комитет по управлению муниципальным имуществом приобрел для МП «Водоканал» базу на ул. Ремонтников, в былье времена принадлежавшую управлению механизации треста № 63. На новом месте уже обустроился транспортный участок «Водоканала». Дирек-

тор МП «Водоканал» Ю. П. Фролов сказал: «База отличная, здание большое, вместительные гаражи. От прежних хозяев остались токарные станки, подъемные механизмы. Потихоньку приводим в порядок свои новые владения».

В. ГАЛКИНА.

ПОМОЩЬ

Управление социальной защиты отметило Международный день защиты детей, оказав конкретную помощь малообеспеченным семьям с детьми. 16 семей получили материальную помощь на общую сумму 820 рублей. Кроме того, было сформировано 50 продуктовых наборов, которые вручены малообеспеченным семьям с детьми. 10 семей получили новые вещи, которые поступили из областного комитета социальной защиты. А многие нуждающиеся семьи с детьми, которые обращались за помощью на комиссию по социальной защите, имели возможность выбрать до 10 вещей из гуманитарной помощи.

Т. САШИНА.

Горячий телефон с 18 до 17 часов

С. СМИРНОВ: «Поехал на кладбище в Сосновку прибрать могилку, хотел воды набрать, но бочки оказались пустыми. Неужели воду не завезут и к Троице, чтобы люди смогли цветы посадить, руки после уборки помыть?».

Отвечает начальник службы ритуальных услуг комбината благоустройства города П. Н. СУЧКОВ:

— Воду на территорию кладбища завозим с самой воды, у нас постоянно 2 бочки стоят. Воды не оказались, видимо, от того, что ее быстро разобрали, так как к Троице все наводят порядок на могилках. Но мы завезли воду к концу дня. Сейчас подвезем и землю.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В июле в Сланцах намечено провести выездное заседание Правительства области с целью обсуждения социально-экономических проблем нашего района. Начиная с этой недели, в администрации МО «Сланцевский район» проводятся консультации с руководителями предприятий города для выявления наиболее важных вопросов, которые следует вынести на заседание Правительства.

Распоряжением главы администрации МО «Сланцевский район» от 25 мая 1998 года утверждены единые расценки на ритуальные услуги, оказываемые в моргах РТМО.

1 июня на базе Дворца культуры АО «Завод „Сланцы“» состоялось открытие летнего лагеря «Теремок». Это событие совпало с Международным днем защиты детей и было превращено в настоящий праздник для ребятинок.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИНТЕРФАКС-АФИ. Представитель Госналогслужбы сообщил, что за первые три месяца 1998 года долг по налоговым платежам в федеральный бюджет возрос на 15 млрд. рублей (или на 16%) и составил 109,7 млрд. рублей.

«ОТКРЫТОЕ РАДИО». С 1 июня российские тюремы переходят из ведения МВД к министерству юстиции. Сейчас за решеткой находятся более одного миллиона человек.

«02» сообщает:

НОЧНАЯ КРАЖА
В ночь на 1 июня неизвестный выбил фанеру в задней стенке ларя, расположенного неподалеку от школы № 3, и скончал кондитерские изделия, прохладительные напитки на общую сумму 242 рубля 30 копеек.

ГОРЬКОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Житель д. Выскака рассказал о том, что 22 мая распивал спиртные напитки со своими знакомыми у себя дома. На трезвую голову хозяин квартиры обнаружил пропажу импортного магнитофона. Есть подозреваемые.

ПОСЛЕ ДОЛГИХ РАЗМЫШЛЕНИЙ

1 июня житель д. Заручье сообщил о том, что в 20 числах апреля из незапертой мастерской, расположенной под его домом, украли электродрель.

КУПАТЬ ХОЧЕТСЯ

1 июня в седьмом часу вечера трое несовершеннолетних украли упаковку колбас с прилавка магазина на улице Кирова. По приметам выявлены подозреваемые в совершении кражи.

ПРЕСС-ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
СООБЩАЕТ

Главной целью концепции социально-экономического развития Ленинградской области является повышение уровня жизни жителей области, сохранение и усиление социальных гарантий. Выйти к 2010 году на самоокупаемость — суть концепции, принятой на заседании президиума областного правительства 28 мая.

Оценивая ее важность, губернатор Вадим Густов сказал: «Концепция находится в работе более года, и сегодня мы договорились принять ее как основу для последующих конкретных программ. Мы решили задействовать девять основных районов, детально изучив и проанализировав их с точки зрения экологии, инфраструктуры, транспорта, чтобы точно знать, где, например, можно строить завод по производству холодильников, а где — устраивать заповедник».

Первоочередная задача концепции — концентрация внимания на обеспечении эффективного развития предприятий как основного структурообразующего элемента экономической системы области. А с точки зрения финансовой политики — сделать областной бюджет гарантом роста уровня жизни жителей области. Для этого предусмотрено ежегодно сокращать дефицит областного и консолидированного бюджетов области, вплоть до формирования бездефицитного бюджета.

28 мая в Ломоносовском районе состоялась церемония закладки табачной фабрики «Филип Моррис-Ижора». В ней приняли участие губернатор Ленинградской области Вадим Густов, руководитель Восточно-европейского отделения компании «Филип Моррис» г-н Ханс Флюри, глава Ломоносовского района Валерий Гусев.

Всемирно известная фирма инвестирует в строительство около 350 млн. долларов США. Новое производство позволит создать более 800 новых рабочих мест для жителей области. Предприятие разместится на площади 50 га (территория областного филиала ПО «Кировский завод»).

В начале века на отечественном рынке появятся более дешевые нефтепродукты высшего качества российского производства: бензин, керосин, дизельное топливо, потому что к 2001 году завершится строительство комплекса гидрокрекинга нефти на «Производственном объединении «Киришинефтеторгсинтез», которое позволит увеличить отбор светлых нефтепродуктов с 50% до 75%.

В нашем городе 28 мая побывал депутат Государственной Думы по Кингисеппскому избирательному округу № 100 В. А. Ворогушин. Он встречался с руководством МО «Сланцевский район», с депутатами собрания представителей, с активом Сланцевской организации КПРФ, представителями стачкома АО «Ленинградсланец». Побывал Виктор Анатольевич и в редакции нашей газеты. Беседа с ним длилась около полутора часов. В Госдуме В. А. Ворогушин работает заместителем председателя комитета по охране здоровья, курирует медицинскую промышленность и инвестиционную деятельность в отрасли здравоохранения. Он подробно рассказал о своей законотворческой деятельности.

Занимаюсь разработкой 10 законов, половина из которых касается медицинской промышленности, — подчеркнул В. А. Ворогушин. — Один из важнейших — закон «О лекарственных средствах». Он принят в трех чтениях Думой, Советом Федерации, но был отклонен Президентом. Полтора года ушло практически на согласование одного пункта — о создании федерального органа, контролирующего качество лекарств. Этим занималась комиссия, входящая в состав Минздрава. Мы добились, чтобы ее руководитель назначался правительством, а финансирование шло отдельной строкой. При таком раскладе комиссия действует более независимо. Две недели назад подписан согласительный протокол. В июне, думаю, Президент подпишет этот закон.

Второй закон, над которым пришлось долго и усиленно работать, это закон «О наркотических средствах, психотропных веществах». Он прошел все стадии утверждения и с 8 апреля нынешнего года вступил в силу.

Третий разрабатываемый закон — «О здравоохранении в Российской Федерации». Он должен навести порядок в финансировании этой отрасли, а также наладить четкий механизм взаимоотношений между субъектами здравоохранения.

Поскольку более 20 лет работаю в медицинской промышленности, то выступил инициатором принятия закона «О медицинских изделиях». Начал, как говорится, с чистого листа, а сейчас закон готов, в документе 100 листов. В июне он должен пройти первое чтение в Думе. Считаю его крайне важным: в нынешних условиях медицинская техника, ее состояние таково, что приводит к трагедиям. В педиатрическом институте на глазах матери сгорел в барокамере 14-летний подросток. И наказать некого — до сих пор не было закона, предусматривающего ответственность за неисправность медицинской техники. Теперь, я думаю, он будет.

Пятый закон, над которым работаю, касается рекламы медицинских услуг, изделий и лекарственных средств. К сожалению, сегодня нередко рекламиру-

ются малоэффективные лекарства, сомнительные медицинские изделия. Потребитель должен быть защищен от этого.

Работаю также над законопроектами «О борьбе с табакокурением», «О борьбе с алкоголизмом». Считаю важным принятие закона «О медицинском освидетельствовании государственных должностных лиц». Его действие должно распространяться на всех — от Президента до депутата районного уровня. Только здоровые, работоспособные люди должны быть у власти.

Напряженной была работа над законом «О внешних заимствованиях». По существующему ныне положению правительство вправе

за срочного вызова в Думу. Постараюсь бывать чаще. Но ведь проблемы Сланцев можно решать и не будучи здесь. Встречался с генеральным директором АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайманом в Москве, сподобился подписать договора с Эстонией.

— Как Вы относитесь к импичменту Президента?

— Я член фракции коммунистов в Думе. Считаю, что отставка Президента необходима, так как он проводит гибельный для страны курс. Но при нынешней Конституции осуществить импичмент крайне сложно.

— А если все-таки удалось бы добиться отставки Президента, кого Вы видите на этом посту?

— Кандидатура у нас одна — лидер КПРФ Г. А. Зюганов. Я был его доверенным лицом на предыдущих президентских выборах, сейчас часто общаемся с ним. Считаю, это умный, мудрый политик, он мог бы достойно работать во главе государства.

— Виктор Анатольевич, Вы не участвовали в пятом, внеочередном съезде КПРФ?

— Нет, поскольку был в отъезде — в Казахстане. По просьбе губернатора В. А. Густова в течение недели провел 36 встреч с руководителями разного ранга, чтобы восстановить экономические связи области с Казахстаном.

— Ваше отношение к новому премьер-министру и составу сформированного им Правительства.

— Как известно, коммунисты голосовали против кандидатуры С. В. Кириенко. Он молодой, не прошел школу государственности, не имеет опыта. Считаем, что он страну из кризиса не вытянет.

Что касается состава нового правительства, то он не однороден. Есть профессионалы, такие, как Задорнов. Но вот Дмитриева, возглавившая министерство по социальным вопросам, не сможет эффективно работать: она специалист по бюджету, и в социальных вопросах дилетант. Жаль, что из фракции коммунистов никто не вошел в состав правительства. Хотя есть очень грамотные специалисты.

Думаю, что долго это правительство не удержится, до сих пор у него нет конкретной программы выхода из кризиса. Решение проблемы Кириенко видят в проведении частичной деприватизации предприятий, приватизация которых проведена с нарушениями. Но осуществить это на практике будет крайне сложно.

Участники встречи задали депутату и ряд других вопросов, касающихся, в частности, социальной защиты малообеспеченных семей, детей. По каждому из них Ворогушин высказал личную позицию, подчеркнув, что как депутат и коммунист, он выступает за переориентацию социально-экономического курса, за поддержку малообеспеченных слоев населения, за бесплатное медицинское обслуживание и по мере возможностей способствует принятию законов, ориентированных на это.

Записала Т. КРЫЛОВА.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«Прочитал в газете о том, что в нашем районе намечены работы по газификации. Нельзя ли сказать, когда они будут проводиться?».

Отвечает начальник отдела капитального строительства администрации МО «Сланцевский район» Г. Н. СТРАШКО.

Принятая программа газификации Ленинградской области рассчитана на 1998—2001 годы, и в настоящее

время правительство области решает вопросы по ее финансированию на текущий год. Газопровод к д. Гостицы запланировалось построить в течение 1998 и 1999 годов. Чтобы перевести индивидуальных потребителей в д. Гостицы на се-

тевой газ, необходимо выполнить дополнительный проект разводящих трубопроводов.

Газоснабжение жилья по улице Гавриловская в проект газопровода «Сланцы—Гостицы» не входит.

Вопрос о газификации котельной в д. Гостицы за счет бюджетных средств может быть поставлен только после строительства газопровода Сланцы—Гостицы

НА НОВЫХ «ЖИГУЛЯХ» ОТ НАЛОГОВ НЕ УДЕШЬ

Недоимкой по налогам платежам нынче никого не удивишь. Руководители таких предприятий имеют все шансы получить административный штраф за непогашение недоимки. Поэтому продолжается неустанный поиск способов, как избежать ответственности. Конечно, не всегда из корыстных целей предприятие не платит налоги. Но бывает и такое...

За последний месяц ООО «Девулк-Полимер» не удалось погасить даже часть существующей недоимки. Исполнительный директор предприятия Г. В. Драница объяснила это тем, что потребители нерегулярно расплачиваются за товар. «Мы не можем «выбить» деньги с самого главного дебитора — Октябрьской железной дороги», — рассказала Галина Владимировна. — Отсюда и огромные долги по налогам — 298 тысяч рублей, и четырехмесячная задолженность по зарплате». Однако вполне справедлив вопрос представителей налоговой инспекции: а откуда у «Девулк-Полимера» взялись средства на приобретение для предприятия нового автомобиля «ВАЗ-2110»? Официальное подтверждение этой покупки — в срок уплаченный налог на приобретение транспортного средства. Впрочем, решать, на что и куда тратить средства — дело руководства АО. Тем не менее на Г. В. Драницу, как руководителя предприятия, наложен административный штраф в размере 2,5 МРОТ за невыполнение требований налоговой инспекции по погашению недоимки.

А вот директор АО «СЗСМ» В. М. Юхтаров не стал изобретать способы ухода от налогов. В. М. Юхтарову месяц назад было вручено требование о погашении недоимки по налогам, которая на тот момент составляла 43 тысячи рублей (без учета пеней и штрафов), и предупреждение о возможности административного штрафа. В течение нескольких недель 30 тысяч рублей из суммы недоимки были погашены, штраф платить не пришлось.

Директор АОЗТ «Эсалх» И. И. Гуридов избрал самый неожиданный способ избежать штрафа за непогашение недоимки, которая составляет у предприятия 215 тысяч рублей. За неделю до комиссии по неплатежам он из директоров уволился. А с нового руководителя пока, как говорится, и взятки гладки. В. КУЗНЕЦОВА.

и перевода ее в муниципальную собственность.

В программу газификации на 1998—1999 годы включен проект «Коррекция газоснабжения г. Сланцы», в ходе выполнения которого

будут сделаны рабочие чертежи газопровода от газораспределительной станции возле д. Ищево до г. Сланцы и строительство газопровода от ГРС до Сланцев и Лучек.

ПРЕДСТАВЬТЕ себе такую ситуацию: приезжает в наш город богатый инвестор, желающий вложить средства, допустим, в новое производство. Где найти точные сведения о недвижимости района, о наших природных ресурсах? А если вы вдруг решили выяснить, на каких землях стоит ваш частный дом? На все эти вопросы уже сейчас можно получить ответ, посетив информационно-кадастровый отдел администрации. Сведения о недрах, городских землях, лесах, экологической обстановке — вот далеко не весь перечень самых точных данных о Сланцевском районе, занесенных в компьютерную систему отдела.

Опыт сланцевского кадастрового отдела считается в Ленинградской области передовым, так как в некоторых районах создание этих отделов находится в начальной стадии. Самую высокую оценку работе сланцевских специалистов дали участники семинара «Об опыте муниципальных образований по кадастровому учету недвижимости», прошедшего 28 и 29 мая в нашем городе. Участниками семинара были представители областного правительства, областного земельного комитета, председатели комитетов по управлению муниципальным имуществом районов области.

Выступая перед собравшимися, глава администрации Я. Я. Богданов подчеркнул: «Создание комплексного автоматизированного кадастра — это первый шаг на пути эффективного использования недвижимости района, в том числе и для пополнения местного бюджета». Отвечая на вопросы коллег, заместитель главы

администрации Г. А. Кенюхов подтвердил это цифрами. Только в прошлом году в местный бюджет поступило более 2 млрд. неденоминированных рублей в качестве платы за пользование недвижимостью (без учета земельного налога). В этом году запланировано собрать 3 млн. рублей с арендаторов и владельцев недвижимости. «Дальнейшая работа по развитию кадастра позволит не

В СЛАНЦАХ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

только упорядочить сведения о рынке недвижимости, но и использовать их с коммерческой целью», — отметил Геннадий Анатольевич.

Подробно рассказал об информационно-кадастровом отделе его начальник Л. Ц. Малащинский. Гости имели возможность своими глазами увидеть, как «работает» информация. Например, лесной кадастр. Известно, что 66 процентов Сланцевского района занимают лесные угодья. Одно нажатие кнопки — и на экране компьютера появляется полная характеристика заданного участка — лесов вокруг Загривья. Какие породы деревьев здесь произрастают, какая площадь уже предусмотрена под вырубку. И такая информация имеется обо всех лесных угодьях района.

Участники семинара не скрывали своего удивления — за год отдел проделал огромную работу. Особый интерес вызвал кадастр городских земель, созданный

работниками отдела без помощи сторонних организаций. Это полный свод информации о владельцах земельных участков в городе, даже тех, которые пока не оформлены в чью-либо собственность.

И если в других районах области еще предстоит делать первые шаги, то в нашем отделе есть возможность перейти к следующему этапу обработки имеющихся данных. В ходе семинара Л. Ц. Малащинский отметил: «Сейчас наша задача — использовать информационные кадастры для более эффективного влияния на экономику района. По нашим подсчетам, только прирост земельного налога и арендной платы за счет уточнения площадей земель, находящихся в фактическом пользовании физических и юридических лиц, должен составить значительную сумму, если учесть, что в фактическом пользовании оказывается площадь на 20—30% больше, чем числит-ся по учету».

Безусловно, для дальнейшего развития отдела нужны немалые средства. Однако в процессе семинара прозвучала и приятная весть — в рамках финансовой помощи Ленинградской области. Всемирный банк реконструкций и развития предполагает выделить в этом году средства на развитие информационных систем недвижимости. В числе шести районов Ленинградской области, куда будут при поступлении направлены деньги, был назван и Сланцевский. Об этом рассказала в конце семинара вице-губернатор областного правительства Л. П. Свершава, также давшая высокую оценку работе кадастрового отдела.

В. ГАЛКИНА.

„Молодежь должна жить интересно“

КВНовскую команду «Себе на уме» молодое поколение нашего города уже знает хорошо. Первое место в городском конкурсе среди школьных команд, второе — в зональном. Успешное выступление на турнире в Выборге. Сегодня мы вас познакомим с ее лидером и организатором Алексеем Матвеевым.

— Алексей, что или кто привел тебя в КВН?

— Когда вернулся из армии, познакомился с командой школы № 1 «Обойдемся без парней». Покружила в КВНовских кругах — мне это занятие понравилось. Весной 1996 года задумал сделать свою команду. И вот мы есть.

— Кто в составе команды «Себе на уме»?

— Начинал с ребятами второй и первой школ, техникума, лицея. Сейчас мы — сборная команда г. Сланцева и Кингисеппа. Как-то ездили в Кингисепп выступать, и у нас родилось такое решение.

— Как вы нашли приют в подростковом клубе «Веселые ребята»?

— Мы сначала встречались в школе № 1. Но уже не были школьной командой, и нам нужно было найти другое место. «Кочевали» мы и в Дом культуры АО «Завод «Сланцы», в городской Дом культуры. Нам везде разрешали, ни откуда не выгоняли. Но хотелось иметь что-то более постоянное. И я пришел в отдел по делам молодежи к О. В. Матвеевой. Благодаря ее помощи мы оказались в подростковом клубе. Я очень рад, что познакомился с Валентиной Николаевой — руководителем клуба. Она очень душевный человек, а для меня стала как старшая сестра.

— Алексей, расскажи о своих ребятах.

— Начнем с капитана. Евгений Матвеев — мой младший брат. Очень талантливый. Я считаю, это лучший КВНовский мужской голос в городе. У него сейчас маленький ребенок, поэтому все свое свободное время посвятить команде он не может. Самый опытный игрок команды — Саша Погодин. Он очень ответственный человек, и с юмором у него все в порядке. Саша заканчивает школу, готовится к поступлению в институт. Казалось бы, дел — выше головы. А он на каждой игре — с командой. И на репетиции всех созывает, часто приходит, спрашивает — не надо ли чем помочь. Из девушки самая активная и талантливая — Лена Ковалева.

КВНовский конкурс-разминался всегда был нашим коньком. Мало равных моему другу Юрию Яковлеву в умении отвечать быстро и с юмором.

Но игроки команды — это еще не вся команда. У нас получилось очень хорошее сотрудничество с Андреем Писаревым и его шоу-группой. Он сам моделирует и шьет одежду, не раз представлял коллекцию на суд зрителей. Андрей — суперталант. Костюмы, хореография — этим занимается он.

— Хороший сценарий выступления — это уже половина успеха. Кто пишет сценарии в вашей команде?

— Со сценарием всегда проблема. Мы долго ждем

работниками отдела без помощи сторонних организаций. Это полный свод информации о владельцах земельных участков в городе, даже тех, которые пока не оформлены в чью-либо собственность.

И если в других районах области еще предстоит делать первые шаги, то в нашем отделе есть возможность перейти к следующему этапу обработки имеющихся данных. В ходе семинара Л. Ц. Малащинский отметил: «Сейчас наша задача — использовать информационные кадастры для более эффективного влияния на экономику района. По нашим подсчетам, только прирост земельного налога и арендной платы за счет уточнения площадей земель, находящихся в фактическом пользовании физических и юридических лиц, должен составить значительную сумму, если учесть, что в фактическом пользовании оказывается площадь на 20—30% больше, чем числит-ся по учету».

Безусловно, для дальнейшего развития отдела нужны немалые средства. Однако в процессе семинара прозвучала и приятная весть — в рамках финансовой помощи Ленинградской области. Всемирный банк реконструкций и развития предполагает выделить в этом году средства на развитие информационных систем недвижимости. В числе шести районов Ленинградской области, куда будут при поступлении направлены деньги, был назван и Сланцевский. Об этом рассказала в конце семинара вице-губернатор областного правительства Л. П. Свершава, также давшая высокую оценку работе кадастрового отдела.

В. ГАЛКИНА.

Навстречу Дню защиты окружающей среды

Оздоровление природы- важная задача

В настоящее время экологическая ситуация в Ленинградской области стабилизировалась в значительной мере за счет спада производства и находится в состоянии неустойчивого равновесия, которое может быть нарушено в случае нового индустриального подъема. Поэтому в конце прошлого года по поручению правительства Ленинградской области Государственный комитет по охране окружающей среды совместно с Комитетом природопользования и экологической безопасности и другими заинтересованными органами разработал проект Основных направлений по оздоровлению окружающей среды Ленинградской области на период до 2005 года с учетом предложений муниципальных образований. Проектом предусмотрено выполнение организационных и технических мероприятий по оздоровлению воды, воздуха, почвы; разработка целого ряда нормативно-законодательных актов.

ВОДНЫЕ РЕСУРСЫ

Многочисленные водные объекты — одно из важнейших достояний области. Запасы пресной воды в поверхностных источниках оцениваются в 1280 кубических километров. По количеству пресной воды на одного жителя Ленинградская область занимает одно из ведущих мест в России. Это вовсе не значит, что проблема охраны и рационального использования водных ресурсов для нас не актуальная.

Так, Сланцевский район ограниченно обеспечен ресурсами поверхностных вод, особенно в летние месяцы, когда забирается более 100 процентов стока, возможно го к использованию, т. е. водоотбор идет в ущерб экологическому благополучию реки. Кроме того, велика антропогенная нагрузка на водотоки, вызванная сбросом недостаточно очищенных стоков, атмосферными выбросами, загрязнением водосборов, отсутствием водоохраных зон. Исходя из вышеупомянутых проблем, в Сланцевском районе программы предусмотрено:

1. Продолжение строительства биологических очистных сооружений для очистки производственных стоков завода «Сланцы»;
2. Реконструкция сельских очистных сооружений в деревнях Загривье, Монастырек, Гостицы, Новоселье, Старополье.

АТМОСФЕРНЫЙ ВОЗДУХ

По количеству выбросов в атмосферу от стационарных источников область занимает 19 место в России, существенно опережая С.-Петербург. В последние годы выбросы в связи со спадом производства резко снизились, в 1997 году по Сланцевскому району выбросы составили 12,7 тонны. Тем не менее Сланцы занимают по-прежнему второе место в области после Киришской. А выбросы трех районов: Сланцевского, Бокситогорского и Киришского составляют более половины всех выбросов области.

В последние годы неуклонно возрастает вклад автотранспорта в общее загрязнение, поэтому в целом по области планируется разработка программы первоочередных действий областного правительства по снижению загрязнения атмосферы от автотранспорта, создания системы мониторинга атмосферного воздуха. По Сланцевскому району в программу включены также перевод на газовое топливо котельной № 16 МП «Тепловые сети», котельных в д. Гостицы и Выскатка.

ОТХОДЫ

Одной из основных проблем в ближайшие годы будет проблема отходов, в

частности, твердых бытовых (ТБО), которой раньше не уделялось должного внимания. Наличие большого количества несанкционированных и неконтролируемых свалок обостряет экологическую обстановку. Несанкционированные свалки — источник загрязнения поверхностных и подземных вод, почвы, потери рекреационных и сельскохозяйственных территорий.

Не является исключением в этом плане и Сланцевский район. В районе нет ни одной свалки, обустроенной в соответствии с требованиями санитарных и природоохранных норм. Поэтому в программу включено и уже ведется проектирование полигона ТБО для города и 5 полигонов для волостей. Кроме того, планируется продолжать исследование на АО «Завод «Сланцы» по возможному использованию отходов сланцевопереработки, которые занимают огромные территории и загрязняют окружающую среду, а также строительство установки по переработке шин с металлокордом на заводе «Полимер».

В целом по области в плане защиты окружающей среды от отходов производств и потребления необходимо провести огромную работу. Это и подготовка необходимых законов и правил обращения с отходами, и просветительская работа среди населения, строительство установок по переработке и обезвреживанию токсичных отходов. Особого внимания заслуживает проблема радиоактивных отходов. Захоронение радиоактивных отходов со всего Северо-Западного региона осуществляется на Ленспецкомбинате «Радон» в г. Сосновый Бор. В настоящее время мощности комбината практически исчерпаны, а прием отходов может быть закончен уже в конце 1999 года, а в случае возникновения в регионе аварийной ситуации — значительно раньше. Дальнейшее промедление решения данного вопроса грозит экологической катастрофой.

Программой очерчен большой круг вопросов, требующих неотложного решения. Однако для осуществления всего желаемого нужны немалые средства. Видимо, это и служит тормозом к тому, что правительством области эта программа до сих пор не принята. Поэтому в условиях дефицита средств решение поставленных задач должно идти поэтапно, путем определения основных приоритетов.

В. ВОЛКОВА,
председатель районного комитета охраны природы.

(Начало в № 81).

Принесенная весть быстро обошла весь полк. Разочарованные началом битвы воины ободрились. Все обратились в слух и зрение. Пришло время, и далеко за рекой над склоном холма поднялась ввысь главная золотая хоругвь рати Дмитрия. По верху холма растеклись всадники. И почти тотчас около моста началось беспорядочное движение. Рыцари поворачивали коней на дорогу. Там они не задержались и, бросив на произвол судьбы княхтов — в большинстве эстонцев, — устремились в бегство.

Княхты, обнаружив опасность, тоже отвернулись от моста, сбились в кучу, а когда увидели, как группа русских всадников отделилась от остального войска и поскакала в их сторону, тоже обратились в бегство. Побежали прежде всего наиболее легко одетые и вооруженные. Бросая все, что им мешало бежать, они побежали вдоль реки, ища хоть какого-нибудь укрытия.

Часть княхтов, среди которых были и их предводители из слуг местных землевладельцев, осталась стоять, поглощая оружие и надеясь на милость победителей. Теперь ратникам князя Юрия ничего не мешало спокойно заняться расчисткой дороги на мост. И до начала полной темноты полк Юрия перешел Кеголю и разместился рядом с полком князя Дмитрия.

К началу следующих суток подошли дружины остальных русских князей. Вся громада союзного войска была готова двинуться на Раковор. Оставалось переждать еще одну ночь.

Эта ночь наступила чер-

ная: низко над землей висели плотные покрывалом темные облака, ни одна звездочка не промелькнула между ними. Но к рассвету подул ветер, облака разорвало и меж их обрывков выплынули лучи дневного светила,

ПОХОД НА РАКОВОР

чтобы высветить скрытое ночью. И тогда перед глазами полусонных и окочневших русских воинов предстала бесконечная лента сверкающего латами готового к битве немецко-датского войска. Немцы обманули новгородцев, еще недавно успокоив их обещанием не помогать датчанам. Позже летописец напишет об этом: «И бе видет яко лес: бе со совокупилася вся земля немечкая», — намекая на лес копий.

И правда, в немецко-датском войске объединились харько-вирские отряды с отрядами из Лихула, Вильянди, Пайде и епископское войско из Дерпта. Немецкое войско было построено в виде «свина» — клина, в острие которого — одни рыцари, закованные в железо до пят. За клином квадратом стояли пешие княхты. Справа и слева от них — другие конные отряды. «Свина» предназначалась для разделения войска противника на части, боковые отряды — для их окружения. Князь Дмитрий отдал приказ приготовиться к бою. Напротив острия «свина»

встал сам, рядом по правую руку брат Святослав, по левую — брат Михаил, на левом крыле — Юрий, Георгий, Ярополк, на правом Константин и за ним, в засаде Довмонт. И тогда — скажет летописец — войска «съступшиша и тако бысть страшно побоище, яко же не видели ни отцы, ни деды».

Стремителен и неудержим удар бронированной «свина». Дмитрий Александрович знал от отца, прозванного Невским: против «свина» нельзя наступать — это только облегчит немцам маневр. Нужно, чтобы «свина» увязла среди русских воинов и распалась. Увязла бы, но не расцепила войска, не повергла бы его в бегство. Поэтому он поставил против острия «свина» самых надежных копейщиков. Уперев ратища копий в землю, они ждали удара неизмеримой тяжести.

Иван Куделя, под командой которого было пятьдесят работников, стоял в третьем ряду со щитом и чеканом. «Только бы не попятались, только бы задержать их», — думал он, в душе уже простясь с земной жизнью. Ишь каки страшные, испугать хотят. Но мы, православные, чертей не боимся, — утешал себя Иван за короткие минуты, пока накатывался грохот немецкого клина и все различимее становились нечеловеческие железные личины и рогатые шлемы рыцарей. Иван пытался представить тяжесть прикрытого броней коня вместе с рыцарем. Она вот-вот навалится на него и раздавит, как червя.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

(Продолжение следует).

И. Шарин ПРАЗДНИК (РАССКАЗ МОЕЙ ЗЕМЛЯЧКИ)

ра в ржавом молочном бидоне мы не променяли бы на шампанское (самогонку по причине сахарного дефицита тогда еще не гнали). Почти убойную силу имел и добываемый из Питера спирт по имени Ханжа. Несмотря на синий цвет и сильный керосиновый запах, мужики, знавшие в этом толк, звали его ласковельно Хонькой. Смесь браги с хонькой была уважаемой: она отбивала мозги, отнимала способность дрататься, очищала желудок, укладывала беспокойных и вообще обновляла мужиков. Хотя бы потому, что утром, когда их выворачивала похмельная тошнота, их повелительный взгляд сменялся на покорно-просящий и благодарный, если удавалось выключить у жен еще до застолья полстакана и «заморить червячка».

Прияли по второй, и Тимоха, чтобы пристыдить мужиков, кричит мне: «Хозяй! Подкинь закуски! Не видишь, мужики недели не кормлены?». Те бросают есть и налегают на питье. И когда мой Васька вдарили «Барыню», они уже были в кондиции, как гово-

рил наш агроном. Чувствуют, что пришло время плясать, лезут из-за стола, но так огрузели, что не могут ни ногами, ни языком. И лучше бы им сидеть, чтобы животы не растряхивать. Поэтому что от колыханья под «Барыню» Хонька напару с бражкой, как собака вцепилась и стала грызть их кишечные пути и тракты. В трактах этих получилась слабость. Первым она подсекла Тимоху. Он как-то охнул, икнул по-лошадиному и на глазах у всех стал выворачивать свои глаза. А они у него и без того, как два недозревших яблока. Бабы в ужасе. Корежит мужика, а за что? Ну, был Тимоха той овцой, которая все стадо... но так-то зачем? А Тимоха пьяно метнулся к окошку, и было не понять, не то на улицу ему надо, не то хочет расположиться на окне, как в туалете, потому что потянулся к пуговицам? Не успели спровадить его в сад, такая же чертовщина началась и с другими мужиками. Как икнет который и схватится за брюхо, будто ему харакири делают, — бабы его под руки и... на природу. От шуток и смеха

Д ЕЛА и годы стерли интересную грань деревенской жизни — праздничные гулянья. Сейчас уже не празднуют, а пьют и закусывают, как попало. Еще до того, как деревня стала матерью городов и из ее детей образовались городские муравейники, народу в ней обиталось, как зерен в мешке: из пушки не пропадет. Гостей в каждом доме — больше, чем нищих на паперти: братья и сестры, зятья и шурьи, сваты и кумовья, все с женами и мужьями. Все раздете и, конечно, при своих характеристах. У хозяев от забот за месяц до праздника волосы на головах шевелятся: попробуй накормить постынене, напоить польяне, на ночлег разместить, а главное — угодить... Одного свата Тимоху ублаготворить — тяжелее, чем гектар картошки выкопать. Вот уж борона самоходная!

Но однажды в Троицу и ему судьба отомстила. Не успели мы рассесться за столы, принять по первой и загреметь ложками, как он уж словно пробка в дырку со своим куражом. Дескать, зачем закусывать, если запянять хочешь? Или зачем уважающему себя пьянице такая тяжесть в брюхе, как ваш холодец? И вообще, посмотрим, какие у вас градусы.. А градусы были такие. Брагу из свекольного отва-

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламирующие.

и Раковорской победе»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ
ЗАЧНЫЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР
СТУДЕНТОВ

на 1 курс для обучения на базе лицея № 15

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

— инженерная защита окружающей среды,
— управление и информатика в технических си-
стемах.

Для желающих получить специальность экономиста промышленных предприятий идет набор на коммерческой основе.

Прием заявлений и документов по адресу: ул. Кирова, д. 18, лицей № 15. Телефон 2-18-80.

Подготовительные курсы с 8 июня 1998 года.

Вступительные экзамены в июне 1998 года по математике (письменно) и русскому языку (сочинение).

ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРИОБРЕТЕТ

ЦЕМЕНТ

Тел. в Пскове

(81122) 2-36-21,
2-96-28.

Частные объявления

Продается гараж на 3-м поселке, недорого. Телефоны 2-22-39, 3-22-58.

Продается а/м «Фольксваген» 1978 г. в. в хорошем сост. Торг уместен. Тел. 33-098 и 23-668 по раб. дням с 10 до 17 часов.

Продается щенок ротвейлера (мальчик) из малого помета от отличных родителей. Тел. 73-863.

Продается а/м «Опель Кадетт» (1,6Д, 85 г. в.), «Ауди-100» (84 г. в.). Тел. 42-601.

Куплю колеса для а/м ВАЗ-2113 (можно б/у). Тел. 34-719.

Похоже, набирал силу. Потом поднимал хотя бы одну ногу и так победно юркнул, что просыпался рядом уснувший на траве зять или шурьи. Пели тоже в полную силу. Если пели «Ревела буря», то и показывали, как она ревела. А в том жалобном месте, где «И в дебрях ветры бушевали», русская тоска выжимала такую отборную русскую слезу, что не порвать на себе рубаху просто не хватало характера. О чём спорили — этого бы наши гости не сказали, потому что тут же забывали, о чём? Главное было — охрипнуть от крика.

Вечером перед застольем — дискуссия: Хонька — отрава или это с непривычки? А может брага, настоящая на ржавчине бидона, не прижилась? А может, холодец не поладил с Хонькой, и они, как это бывает у эгоистов, стали искать виноватого в лице желудка? А главное — пить или не пить? «Вот что надо!» — закричал мой Васька. Он налил полстакана Хоньки, и к утру Тимохины черты стали узнавать и гости, и жена Варвара. Когда улеглась эта помеха, наступило время свободного творчества. Оно опрокинуло кого в сон, кого в спор, кого в песни и пляски. Праздничное половодье вылилось на улицу. Выделять кренделя под гармошку было отдано женской половине. Мужики это делали более степенно. Какой-нибудь кум сначала стоял, подбоченясь и хитро выглядывая.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 3232. Заказ 1233.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188140, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-31
РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ.